

Posamezne številke:
Navadne Din — 75,
ob nedeljah Din 1.—

UREDNIŠTVO se nahaja v Mariboru, Jurčičeva ulica št. 4, I. nadst. UPRAVA se nahaja v Jurčičevi ulici št. 4, pritišča dno. Telefon št. 24. — Štamparstvo: Beogradski tiskarski in poligrafski zavod št. 24, Beogradski tiskarski in poligrafski zavod št. 24, Beogradski tiskarski in poligrafski zavod št. 24.

Poštnina plačana v gofolini Cena današnje številke Din — 75

TABOR

Posamezne številke:
Navadne Din — 75,
ob nedeljah Din 1.—

„TABOR“ izhaja vsak dan, razven nedelje in praznikov, ob 12. uri s datumom naslednjega dne ter stane mesečno po ceni D 10.—, za izdajanje D 18.—, dostavljen na dom D 11.—, za izdajanje D 10.— inzerati po dogovoru. Naročila se pri upravi „TABORA“ MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

Leto VIII.

Maribor, četrtek 14. aprila 1927.

Številka: 84.

Uzunović ponovno poskusil pregovoriti radičevce

Aca Stanojević posreduje — Nasprotstva med pašičevci in Uzunovićevim skupino vedno ostrija — Avdičence na dvoru

Beograd, 13. aprila.

Latentna kriza radikalne stranke traja še nadalje in ni uspelo niti iz Kujazevca pozvanemu strankinemu starešini, Aci Stanojeviću, nasprotstva ublažiti. Kakor se doznava iz političnih krogov, so Pašičevci trdno odločeni, pristiti Uzunovićevu vlado k demisiji. Ministri Simonović, Krsta in Slavko Miletić bodo najbrže podali ostavko, da tako povzročijo delno krizo in onemogočijo nadaljnje delo vlade. V političnih krogih še vedno prevladuje mnenje, da bo po Uzunovićevem padcu poverljena sestava nove vlade prosvetnemu ministru Velji Vukičeviću. Pašičevci odločno odklanjajo od-

goditev skupščine do 19. aprila. Kakor pa se doznava iz informiranih krogov, je Uzunović skušal ponovno pridobiti HSS za to, da bi pri glasovanju 19. aprila proti obtožnici proti Maksimoviću, ali da bi se glasovanja vsaj vzdržala. V krogih HSS se to energično demantira. Včeraj je bil notranji minister v dveurni avdienci pri kralju. Popoldan je bil v avdienci sprejet skupščinski predsednik Trifković. Položaj je še vedno nejasen. O dopoldanski avdienci, ki jo je imel ministrijski predsednik, ni Uzunović dajal nikakih izjav.

Kongres stanovanjskih najemnikov v Zagrebu

Zagreb, 13. aprila.

Danes popoldne ob pol 16. uri se bo sestala glavna skupščina stanovanjskih najemnikov. Danes predpoldne so bile končane v sejni dvorani zagrebskega magistrata vse predpriprave. Posvetovanju so prisostvovali delegati iz vse države. Skupščina bo sklepala o podaljšanju stanovanjskega zakona do l. 1934. Vlada bo pozvana, da onemogoči v službi ukinitve zakona vsako izsiljevanje in navijanje cen s strani hišnih posestnikov.

Senzacionalna kazničeva iznajdba

Beograd, 13. aprila.

Ivan Novak, ki je bil radi umora obsojen na 15 let težke ječe in ki odseda svojo kazen v prestolnih zaporih, je iznašel automatično cestno zaporo, ki izključuje vsako železniško nesrečo na prehodih. Tozadevni poskusi so se sijajno obnesli. Prometna konferenca je sklenila, uporabiti novo iznajdbo po vsej državi. Izumitelj bo v zahvalo amnestiran.

Turčija in Balkan

Zanimive izjave turškega zunanjega ministra.

Angora, 13. aprila.

Turški zunanji minister Tefvik Rudšibej je v svojem ekspoziju izjavil, da bo Turčija smatrala proti njej naperjeno vsako balkansko pogodbo, ki bi bila sklenjena proti njeni volji ali brez njene vednosti. Turčija sicer rada sodeluje na reševanju balkanskih problemov, ker je v veliki meri sama zainteresirana, vendar pa bo smatrala vsako balkansko pogodbo, sklenjeno brez njene vednosti, za izživljanje, na katero bo brezporojno reagirala.

Dnevna kronika

Izplačilo avtonomnih doklad. Finančna delegacija objavlja uradno: Ker so se davčni zaostanki izdatno zmanjšali in so v mnogih okrajih že popolnoma zginit, je še bivši delegat dr. Šavnik odredil, da se avtonomne doklade odslej zopet izplačujejo v polnem znesku predpisa, ne glede na stanje vplačil. — Vozne otagave za ravne osebe. Z ozirom na »Pravilnik« o voznih ugodnostih na železnicah in ladjah v državni eksploataciji, je direkcija državnih železnic v Ljubljani sporočila semkaj, da uživajo vozne ugodnosti po členu 36 cit. pravilnika siromašne in bedne osebe glasom odloka ministrstva saobračaja št. 7238-27 z dne 21. marca 1927 samo na podlagi dovoljenj, katera izdaja ministrstvo saobračaja na prošnje v kate-

rih mora biti naveden cilj potovanja in priloženo uverenje občinskih oblasti, da ne plačujejo nad 30 Din neposrednega davka.

— Popisovanje novih obveznikov leta 1909. Z ozirom na to, da so mladeniči, roj. leta 1909, postali s 1. januarjem 1927 vojni obvezniki, se pozivljajo vsi v mestu Maribor stanujoči mladeniči, roj. l. 1909, neglede na njih pristojnost, da se zglasijo od 19. aprila do nadalje 30. aprila 1927 od 8. do 12. ure v mestnem vojaškem uradu, Slomškovo trg 5 l. v svrhu vpisa v voj. evidenco. Vsak mladenič mora prinesiti s seboj krstni list, domovinski list, oziroma na rojstvo, domovinstvo, državljanstvo in identiteto se nanašajoče dokumente. One mladeniče roj. leta 1909, ki so v Maribor pristojni, pa ne stanujejo v Mariboru pri svojih starših, so po zakonu dolžni javiti njih starši oziroma njih sorodniki. Kdor se ne bo pravočasno zglasil, bo brezporojno kaznovan po voj. kazenskem zakonu.

— Nove organizacije SDS v pljuškem srežu. Pri Sv. Barbari v Halozah se je osnovala 10. tm. krajevna organizacija za občini Gradišče, Sv. Barbara in Gruškovec s približno 10 člani istega dne se je ustanovila nova krajevna organizacija v občini Stoimci, ki šteje okrog 40 novih članov. Na obeh zborovanjih je poročal narodni poslanec dr. Pivko, istotako na obem zboru že popraj ustanovljene organizacije Sv. Marko pri Ptujju.

— Sv. Martin pri Vurbergu. Z ozirom na dopis v »Slovenskem gospodarju« z dne 7. aprila, v katerem se povdarja veličastnost pogreba in številno spremstvo na zadnji poti umrlega učenca Matježa Kočeka, navajamo resnici na ljubo, da je spremstvo tvorila po večini šolska mladina, ki je pod vodstvom tukajšnjega šolskega upravitelja zapela par žalostink, kar je dalo obredu izredno veličasten značaj. Čudimo se, da dopisnik »Gospodarja«, ki sicer priznava, da Sv. Martin še ni videl takega pogreba, molči o pravem povodu in iniciativni za tako številno udeležbo in se zahvaluje le sorodnikom in »prifateljem od daleč«, namenoma pa priznava, da je spremstvo tvorila šolska mladina. Čemu tako neobjektivno poročanje.

— Uspešna propaganda v korist Primorja. Te dni bo prispela na naš Jadran skupina belgijskih dijakov. Za njimi bo prišla večja skupina izletnikov iz Amerike. Po Veliki noči pride več skupin, ki bodo ostale preko sezone na našem morju. Kakor doznavamo, je naš rojak v Pragi Juraj Mihalić ustanovil zavod za reklamo in propagando v inozemskem tisku. Razen tega bo Mihalić izdajal revijo s slikami z našega Jadrana. Tudi na praškem velesjemu se je vodila propaganda in je imela Jadranska straža svoj paviljon. Pričakuje se, da bo letos obisk na našem Jadranu še večji od lanskega.

— Sistematično ubijanje Sušaka. V vseh sušaških gospodarskih krogih vlada zelo veliko nezadovoljstvo radi za-

vlačevanja proglasitve Sušaka za svobodno luko. Nezadovoljstvo je zaradi tega tako izrazito, ker se vsi sušaški krogi bore že dve leti za svobodno cono in še dosedaj ni tozadevnega konkretnega sklepa. Kot primer se navaja dejstvo, da bo Italija od 1. januarja 1928 imela 14 svobodnih luk, med katerimi bo tudi Reka. Obstoja nevarnost, da se bo, ako se vprašanje Sušaka ne reši povoljno v najkrajšem času, še oni mali del trgovine, ki gre preko Sušaka, ne oziraje se na trgovino, ki so jo ubile površane pristaniške pristojbine, obrnil na Reko. — Usodo Sušaka ima v rokah načelnik ministrstva trgovine in industrije, ki bi si moral ogledati položaj na licu mesta. — Toda načelnika ni od nikoder, češ, da se mora najprej rešiti spor z Italijo. Takrat pa bo že prepozno. Tako pri nas država ubija lastno gospodarstvo in podpira italijansko gospodarstvo.

— Velik uspeh Leharjevega »Carjeviča«. V tržaškem gledališču Politeama je dosegla Leharjeva najnovejša opereta sijajen uspeh. Občinstvo je Leharja, ki je opereto dirigiral, burno pozdravljalo.

— Gladovna stavka političnih kaznivencev. Politični kaznivenci v zaporih v Sremski Mitrovici so izročili vodstvu memorandum, v katerem se pritožujejo, da se z njimi postopa slabše, kakor z najhujšimi kaznivenci. Zaradi tega bodo začeli gladovno stavko, ki bi trajala toliko časa, dokler se njihov položaj ne bo izboljšal.

— Fingiran samomor. Decembra lanskega leta sta bila v Beogradu obsojena na smrt morilca kapetana Hemflinga, Coca Antonić in Fehim Baljović. Kasarjsko sodišče je obsodbo potrdilo. Včeraj so soujetniki Antonića javili službojuščemu uradniku, da se je Antonić obesil. Orožnik v prvem trenutku ni hotel verjeti in je šel sam pogledat. Zares je našel v kotu celice Coco viseti na pasu. Orožnik je takoj obvestil dežurnega uradnika in kaznilniškega zdravnika. V največje začudenje pa je zdravnik ugotovil, da bijeta žila in srce navideznega mrtveca popolnoma normalno. Seveda se je kmalu posrečilo Coco »oživiti«. — Preiskava je dognala, da se je Antonić dogovoril s soujetniki, da bo fingiral samomor in na ta način prišel na svobodo. Pa se mu ni posrečilo.

— Samomorilni poskus v zaporu. Včeraj ob pol 17. uri popoldne je storil v celici zagrebskega policijskega zapora 28. letni čevliarski pomočnik Rudolf Sparenbleck, ki se nahaja v zaporu radi nekaterih deliktov, samomorilni poskus. Zavžil je nekoliko strupenih praškov, ki se uporabljajo za zastrupljanje lisice. — Prepeljan je bil takoj v bolnico, kjer so mu izprali želodec in ga ohranili pri življenju.

— Za Velikonončne praznike si usojamo kar najvpludneje prositi usmiljena srca, da se spomnijo nas najbednejših slepih s kakršnikoli darom. Miločare v denarju ali blagu sprejema: Podporno društvo slepih Ljubljana, Wolfova ul. št. 12.

— Predor skozi Mont Blanc. Iz Rima poročajo, da sta se Italija in Francija po dolgih pogajanjih sporazumeli, da bosta zgradili skozi Mont Blanc predor.

— De Pinedo nadaljuje polet. V San Diego v Kaliforniji je prispel v ponedeljek italijanski letalec De Pinedo na ameriškem hidroplanu. Na potovanju ga je spremljal še en ameriškanski hidroplan, ki pa je moral radi defekta pristati.

— Jan Kiepara ranjen. Znani poljski lirični tenor Jan Kiepara se je včeraj ponesrečil in je lažje ranjen. Vračal se je v avtomobilu s burneje po Češkoslvaški. V Bielskem v Poljski-Sleziji je njegov avto zadel ob cestni kamen in se prevrnil.

— Razstava lepih umetnosti. Včeraj je bila v Firenci na svečan način otvorjena narodna razstava lepih umetnosti. Kot zastopnik vlade je otvoritvi prisostvoval prosvetni minister Fedele.

— Potovanje vojvoda Yorka. Angleški vojvoda York in njegova soproga

potujeta, kakor znano, krog sveta. Sedaj se nahaja vojvodska dvojica v državi Queensland v Avstraliji.

— Nenavadna prošnja. Veliko senzacija je na Dunaju vzbudil proces proti Mareku, ki je bil oproščen. Sedaj javljajo z Dunaja, da je neka premožna Dunajčanka zaprosila Marekovega zagovornika dr. Krassnea, da ji na vsak način proda Marekovo amputirano nogo. Prošnja je v resnici nenavadna in senzacionalna, kakor je bil senzacionalen ves proces.

— Samomor predsednika »Bance Agricole«. Grof Lussignani, bivši župan Parme je v kliniki Reggio Emilia, kjer bil zaprt radi poloma »Bance Agricola« v Parmi, izvršil tretji samomorilni poskus, ki mu je uspel. Zavžil je toliko veronala, da je takoj umrl.

— Na konju iz Rio de Janeira do New Yorka. Pred nekoliko dnevi sta odšla na dolgo, neobičajno potovanje dva mladeniča Ernest Colini in Hadrijan Brivio. Mladeniča sta odjezdila na konjih iz Rio de Janeira, glavnega mesta republike Brazilije. Cilj njunega potovanja je New York, kamor bosta prisbela v približno poldrugem letu. Na potovanju morata prejezditi skoro neprehodni in slabo poznati gorski predel Matto-grande v centralni Braziliji. Potovala bosta skozi republike Bolivijo, Peru, Equador, Kolumbijo, Venezuelo, Panamo, San Salvador, Kostariko, Guatemalo, Hondur, ras, Mehiko in skozi zapadne predele Zedinjenih držav.

— Trojni zločin in samomor. V vasi Hellingen v Avstriji je v pretekli noči 38letna vdova Margareta Lange ubila s sekiro svojo 20letno pastorko Elso. Nato je zadavila še oba svoja otroka, dve deklici v starosti 6 do 8 let. Ko je svoje žrtve skrila pod postelje se je morilka obesila.

— Žrtve prohibicije. Ameriške oblasti so ugotovile, da je samo v Washingtonu postalo 39 uradnikov žrtev tihotapcev alkohola. Policija je doslej zaplenila tihotapskega alkohola 24.018 avtomobilov in 839 ljudi, v skupni vrednosti 62 milijonov dolarjev. Razen tega so oblasti odvzele tihotapcem 5 in pol milijonov galon alkohola. Število aretiranih oseb presega 300.000 ljudi.

— Umor iz ljubosumja. V soboto ponoči je zobotehnik Kreutzer iz Schongaua na Bavarskem z lovsko puško ustrelil na trgovca Grava in njegovo ženo iz Monakova. Oba sta smrtno nevarno ranjena in so ju prepeljali v bolnico. Takoj nato se je Kreutzer ustrelil s samokresom in obležal na mestu mrtev. Vzrok čina je bil ljubosumnost.

g Velesemenj v Poznanju. Za mednarodni semenj v Poznanju, ki se vrši od 1. do 8. maja t. l. se dobijo legitimacije po 2 (dva zлата 13 Din) pri poljskem generalnem konzulatu v Zagrebu. Na podlagi teh legitimacij se uživa pri povratku na poljskih železnicah 66 % popust, vendar mora legitimacije vidrati velesemenjski urad v Poznanju. Jugoslovanske železnice so dovolile vsem posetnikom tega sejma 50% popust na vseh železnicah in parobrodih SHS.

Mariborske vesti

Maribor, 13. aprila.

S IV. seje mariborskega občinskega sveta

Snoči se je vršila četrta seja mariborskega občinskega sveta, za katero je vladalo malo zanimanja. Uvodoma je župan dr. Leskoyar prečital prošnjo za podelitev koncesije za izdelovanje sodavice, ki jo je občinski svet odobril. Predlog socialističnih občinskih svetnikov glede popravila barak v Dajnкови ulici pa je bil izroččen odseku.

Obč. sv. dr. Juvan je poročal za pravni odsek. Dinarski davek imajo plačevati vedno prireditelji, ne pa gostilničar. Pri poročilu o spremembah pri Mestni hranilnici je župan prečital odgovor trgovinskega ministrstva glede

